

Tájékoztató az illegális szemétkerakás jogkövetkezményeiről

Súlyos problémát jelent a település területén utak mellé, elhagyott területekre, magántulajdonú, de bekerítetlen, illetve önkormányzati közterületeken, külterületi ingatlanokon illegálisan lerakott lakossági kommunális, vagy építési hulladék. Az illegális módon lerakott hulladék szennyezi a környezetet és súlyos közegészségügyi veszélyeket is rejt magában. Például rovarok és rágcsálók elszaporodásához vezet, amelyek szerepe az egyes fertőző betegségek terjesztésében közismert. A hulladékokban lévő baktériumok, bomlástermékek a helytelen hulladék elhelyezés esetén a csapadékvízzel beszivároghatva a talajvízbe juthatnak, szennyezve azt. Az illegálisan lerakott szemétkerakás pedig gyorsan növekszik, mert sokan úgy gondolják, adott helyre bármit le lehet rakni, hiszen már valaki ezt előtűk is megtette.

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény értelmében **tilos a hulladékot elhagyni**, – a gyűjtés, begyűjtés, tárolás, kerakás szabályaitól eltérő módon – felhalmozni, ellenőrizetlen körülmények között elhelyezni, kezelni.

Kompolton - közszolgáltatás keretében - a kommunális hulladékok gyűjtése, szállítása és végleges elhelyezése, a zöldhulladék és a műanyag hulladék kezelése megoldott. Ezzel biztosítható a hulladékbirtokos azon kötelezettsége, amellyel a hulladék kezeléséről gondoskodik.

Hulladéktól csak kijelölt vagy arra fenntartott helyen, Kompolton a biztosított közszolgáltatást igénybe véve, a környezet veszélyeztetését kizáró módon lehet megválni. Az ingatlanon ellenőrizetlen körülmények között elhelyezett vagy elhagyott hulladék elszállításának és kezelésének kötelezettsége a hulladék tulajdonosát vagy korábbi birtokosát terheli. A környezetvédelmi hatóság a jogellenesen elhelyezett vagy elhagyott hulladék elszállítására és kezelésére kötelezi azt a személyt, aki e kötelezettségének önként nem tesz eleget.

Ha a kötelezés nem vezet eredményre, a **hulladékgazdálkodási bírság** mértékéről, valamint kiszabásának és megállapításának módjáról szóló 271/2001. (XII. 21.) Korm. rendelet alapján a jegyző a hulladékgazdálkodási **bírság összegét 1 500 – 50 000 forint** között állapítja meg, amely az elkövetőt nem menti fel a szabálysértési, vagy büntető felelősségre vonása alól.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 196. § (2) bekezdése értelmében, aki települési hulladékot a közterületen engedély nélkül lerak, elhelyez, vagy nem a kijelölt lerakóhelyen rak le vagy helyez el, **köztisztasági szabálysértést** követ el. E szabálysértések jogkövetkezménye lehet a szabálysértési hatóság által kiszabott **150.000 Ft-ig terjedő szabálysértési bírság**.

Az illegális hulladéklerakás bűncselekményi kategóriát is kimeríthet, amely esetben a cselekmény akár szabadságvesztéssel is büntethető. A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény 248. § (1) bekezdés a) pontja értelmében, aki arra a célra hatóság által nem engedélyezett helyen **hulladékot elhelyez, büntett** miatt három évig terjedő **szabadságvesztéssel büntetendő**.

Kérünk mindenkit, hogy ingatlanuk vonatkozásában a megfelelő hulladékkezelésről, a hulladék elszállítatásáról gondoskodjon, ellenkező esetben a jogszabályi lehetőségekkel fogunk élni.

Magdáné Földi Sarolta
jegyző

Felhívás ebtartás szabályainak betartására!

Településünkön az utóbbi időben megszorodtak a közterületen gazdátlanul kóborló ebekről szóló bejelentések. Sok esetről bebizonyosodott, hogy nem kóbor kutyáról van szó, hanem a tulajdonosok felelőtlensége, gondatlansága miatt elszökött, elkóborolt ebekről. A kutyák gazdái nem gondoskodnak arról, hogy állataik csak a saját lekerített ingatlanjaikon maradjanak, hanem hanyagságból vagy figyelmetlenségből az ebeket közterületen, mások ingatlanán hagyják kóborolni.

Nem elfogadható magatartás az sem, hogy a kutyák póráz nélkül kísérik gazdáikat üzletekbe, óvodába, iskolába, stb. Az érintettek legtöbbször – erre irányuló észrevétel esetén – letagadják ebtartói minőségüket.

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 193. § (1) bekezdése szerint:

„Aki a felügyelete alatt álló kutyát

a) a település belterületén felügyelet nélkül bocsátja közterületre, vagy kóborolni hagyja, szabálysértést követ el.”

Aki a kutyáját közterületen kóborolni hagyja, szabálysértést követ el, és szabálysértési bírsággal sújtható, melynek mértéke 5.000,- Ft-tól 150.000,- Ft-ig terjedhet.

A köz- és magánterületen felügyelet nélkül kóborló – esetleg még védőoltással sem rendelkező – ebek potenciális veszélyt jelentenek mind az emberi-, mind az állati egészségre, illetve a közlekedés biztonságára, a vagyontárgyakra. Sajnos a kóbor, valamint a nem megfelelően elzárt ebek a postai kézbesítő testi épségét és munkavégzését is veszélyeztetik. Felhívjuk továbbá az ingatlantulajdonosok figyelmét, hogy a postaládákat az ebek által el nem érhető helyen helyezték el, ezzel is elősegítve a postai kézbesítés zavartalanságát.

Kérünk minden felelős állattartót, hogy a kerítésen kívül kutyája gazdátlanul ne tartózkodjon, illetve gondoskodjanak a kutya szökésének megakadályozásáról!

A település vezetésének célja, hogy mindenki biztonságban érezze magát községünkben, ezért több döntés született az állatok befogásával és a felelőtlen állattartással kapcsolatban. Az önkormányzat többféle módon, többször is tájékoztatta a lakosságot az ebek tartásával kapcsolatos jogszabályokról, illetve évente több alkalommal az önkormányzat költségére gyepmesterrel szállíttatta el a közterületen kóborló ebeket.

Kérjük fentiek tudomásul vételét, és a település nyugalma érdekében segítő együttműködésüket!

Magdáné Földi Sarolta
jegyző